

НАШЕ ВРЕМЯ

Суббота,
17 августа 1991 года

Газета выходит
с ноября 1936 года.

№ 99
(6856)

Цена 5 коп.

Массовая газета Яйского района Кемеровской области



МУЖИК ОН НАДЕЖНЫЙ

СЕНЬЮ Герасим Иванович Стекланник пойдет на пенсию. В колхозе «Бекетский» без него, конечно, будет нелегко. Дело в том, что он уже 32 года работает здесь газосварщиком,

и замену ему пока трудно подобрать. Мастер он отличный, работу знает в совершенстве. Бескорыстен. Как он сам говорит: никогда не берет расчет, если кто-то из деревенских попросит помочь. Профес-

сия его очень нужна в колхозе. Если бы он работал на производстве, в городе, то наверняка бы мог деньги лопатой грести. А тут проработал всю жизнь, а заработок у него невелик. Получал и 80 рублей, и 120, теперь вот оклад 160, со всеми накрутками уже перед пенсией все равно больше 400 рублей не заработает. Но это его не сильно угнетает. Он не привык говорить о деньгах, а больше волнуется, чтобы работа, которую выполняет, довести до конца и чтобы была она качественной. А что ему только не довелось делать в деревне! И ремонт техники, и водопровод, и сварку цветных металлов. Работа в селе — в любую погоду: и в мороз, и в зной. Сейчас уже у Герасима Ивановича здоровье стало не то, что раньше. Подводит зрение, желудок часто дает о себе знать. Ведь лечиться как-то все было недосуг. Теперь вот он говорит, что на пенсию нужно будет о здоровье подумать. А там, может

быть, и еще поработает. В селе отмечают его такие качества, как настойчивость, четкая жизненная позиция, требовательность. Избирали его и депутатом районного Совета, сельского Совета, зная, что мужик он надежный и простых людей в обиду не даст. Еще задолго до выхода механизаторов весной в поле старается всю технику пересмотреть, перевернуть в гараже, чтобы в поле меньше было поломок. А когда все работает бесперебойно, он не лежит под березой, а помогает выполнять другие работы. Во время заготовки сена он многие годы стоял на заре. Его так же, как и любого сельанина, волнует и беспокоит, какой будет урожай, сколько колхоз заготовит сена. Родился он в Бекете. Отец погиб на фронте. С трудом в те годы удалось ему получить специальность в Анжерке, мог остаться в городе, но все же не мог бросить родные места. Теперь вот уже обжился

здесь. Имеет свой хороший дом, хозяйство. Вместе с женой вырастили и дали образование дочери Ирине. Она сейчас работает в городе врачом. Помогают растить внуков Вовку и Костю. И как он сам говорит, несколько не жалеет, что жизнь сложилась именно так. Не искал он легких путей, не хитрил, не выгадывал, а глазным мерилом для Герасима Ивановича всегда было честное, бескорыстное отношение к работе. Не привык он к похвалам. Вот и меня поразило не писать ему хвалебных од. Я думаю, и не получилось у меня величайшего эпуса, на самых добрых и уважительных слов этот человек, безусловно, заслужил. Так считают и его односельчане, с которыми довелось разговаривать в деревне. Все говорят, что мужик он стоящий. На снимке: электросварщик колхоза «Бекетский» Герасим Иванович Стекланник.

В. ЯЗОВСКИЙ.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

А ЗИМА НЕ ЗА ГОРАМИ

На заседании исполкома Марьевского сельского Совета, состоявшемся 8 августа, шел разговор о подготовке учреждений, находящихся на территории Совета, к работе в зимних условиях.

Отчитывались директор Марьевского ДК Любовь Семеновна Марчукова, директор Марьевской средней школы Николай Михайлович Герасименко, заведующие фельдшерскими пунктами сел Марьевки и Сергеевки Тамара Николаевна Кондарская и Любовь Николаевна Смотровая.

Как доложил тов. Герасименко, в Марьевской школе в летний период сделан необходимый ремонт: классные комнаты, кабинеты и коридоры побелены и покрашены. Хуже обстоит дело с ремонтом отопления. Трубы малого диаметра не позволяют должным образом отапливать школу, а труб большого сечения в наше время приобрести просто нет возможности. Вся надежда на ТЭНы, Постому и в предстоящую зиму мало что изменится в обогреве школы.

Плохо обстоит дело с теплом и в сельском Доме культуры. В зимнее время здесь холодно. Поэтому надо найти возможность отремонтировать отопление до наступления холодов. Кроме этого, в Доме культуры необходимо заманить двери. Исполком принял решение разрешить эти вопросы до 1 сентября.

Сделан ремонт крыши в фельдшерском пункте с. Сергеевки, но в обоих СФП не решен до конца вопрос с ремонтом отопления, который также необходимо сделать.

Исполком обратился к дирекции совхоза «Марьевский» с просьбой закрепить за этими учреждениями сварочный аппарат и до 1 сентября закончить ремонт отопительной системы в них.

Обращено внимание на то, чтобы закончить внутреннее оформление во вновь построенном клубе в селе Арышево.

Рассмотрены также вопросы «О работе совхоза «Марьевский» за период полугодия», «О выделении покосов для личных подсобных хозяйств жителей села» и «Об исполнении бюджета Марьевским сельским Советом».

Т. ЕВТУШЕНКО,

секретарь Марьевского сельского Совета.

Вести из колхоза «Победа»

Вышли комбайны в поле

Наступил самый ответственный период сельскохозяйственного года — уборка хлеба. Во всеоружии встретили страду механизаторы колхоза «Победа». Уже вывели свои уборочные агрегаты на поля механизаторы основного арендного звена, руководит которым Алексей Михайлович Таратутин.

В звене 16 комбайнов. Все они вовремя и надежно отремонтированы. Правда, пока что на двух комбайнах нет механизаторов, но есть возможность их найти непосредственно в своем хозяйстве. Приступили уже хлеборобы этого звена к косовице озимой ржи и гороха. Теперь, когда закончена в хозяйстве работа по закладке сенокоса, все внимание будет уделено уборке урожая.

И. ДИК,

главный инженер колхоза «Победа».

В едином потоке

Организованно, в едином потоке идет заготовка сена в колхозе «Победа». Ведет ее коллектив арендного звена под руководством Ивана Михайловича Дубинина.

Прежние комбайнами ведется косовица зеленой массы. Косят траву звеньевой Иван Михайлович Дубинин, Вячеслав Журибенко, Владимир Иванович Несладный.

Внимательно следит за исправностью машин и своевременно устраняет поломки сварщик-слесарь Борис Михайлович Дубинин. Не прекращается работа весь световой день у сенокосных ям. Тщательно работают зеленую массу механизаторы Алексей Сергеевич Девяльцов и Михаил Яковлевич Дубинин.

На тракторах и машинах подвозят зеленую массу механизаторы и шоферы Анжерского руководящего звена Тихонов, Жракин, Павел Седовников, Владимир Чилипин, Шамалаев, Ковальчук, Швецов, а также зо-

хозные шоферы Евгений Скороин, Александр Авдеевко, Сергей Скороин.

Коллектив звена уже убрал 5725 тонн зеленой массы и заготовил 3450 тонн сенокоса.

Не считаясь с личными удобствами, трудятся кормомоделители. Начинают свой рабочий день ранним утром и заканчивают поздно вечером.

М. ЧИЛИПИНА,
председатель профкома колхоза «Победа».

Вот так повеселились!

На очередном заседании жилищной комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом при Кварталном сельском Совете обсуждено предложение о привлечении к ответственности жителей колхоза «Победа». Дмитрий Ланг Л., Руслан Л., Денисанко Р., Каванцева Г., Пуляко И., Калашникова В., световики Шаймлер И. и Ланг А. в рабочее время занимались пьянством. Вот уж действительно не

женским делом занялись должки, матери сельства. Особенно сложное положение в семье Ланг Любови и Алексея. Имея шестерых детей, отец-родители занялись беспросветной пьянкой. Они уже исключены из колхоза, и ставится вопрос о лишении их родительских прав. Вот так спиртное стало для них дороже самого дорогого — детей. Страшно сознавать,

что мать докатилась до такой степени.

Решением комиссии все эти нарушители, кроме Ланг Л., оштрафованы и все без исключения лишены права на получение доли на спиртное на четвертый квартал.

М. ЧИЛИПИНА,
председатель Кварталского сельского Совета.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЛИЧНОГО АВТОТРАНСПОРТА

В связи с резкой нехваткой горюче-смазочных материалов райисполкомом принято решение «Об упорядочении заправки автомобилей, находящихся в личном пользовании, на автозаправочной станции № 67». Заправка автомобилей и мотоциклов, находящихся в личной собственности, с 19 августа т. г. будет производиться по предъявлению владельцем автотранспорта паспортов и при наличии прописки в нем на территории Яйского района, а также при наличии документов, подтверждающих принадлежность транспорта владельцу.

С понедельника, 19 августа, открывается подписка на районную газету «Наше время».

Цена годовой подписки на нашу газету — одна из самых низких:
15 рублей 60 копеек — на год,
7 рублей 80 копеек — на полгода,
3 рубля 90 копеек — на квартал,
1 руб. 30 копеек — на месяц.

Подписка принимается во всех отделениях связи и «Союзпечати» района.

Редколлегия
газеты «Наше время».

С ЗАКРЫТЫМ ЗАБРАЛОМ

Браво, ребята! В пух и прах разделили этих «зловредных» ветеранов! И везде-то они нос свой суют, и обо всем-то свою точку зрения хотят высказать. Донкихоты несчастные, они до сих пор понять не могут, что без «умных» комментариев редакции у нас в районке печататься могут только Иваньковы, а не какие-то там Маркушины, Стекольниковы да Ефимовы, после которых даже у таких «заслуженных», по-

и видавших жизнь» людей, как В. Родченко, остается только «кислая физиономия». Глупые мы читатели, до сих пор считали, что донкихотство подразумевает лучшие человеческие качества—искренность, порядочность, доброту, честность. Но вот В. Родченко дает нам понять, что лучше об этих качествах почитать в книге, а у нас все это не в чести. А молодым жителям района абсолютно все равно, что и их отцам и дедом со-

вкусом влил оплеуху ступкой своей, а вернее, «бесславным» окончанием, больно ранили сердца явских господ. Вы ведь помните еще с дореволюционных времен, что госпо- дам всегда хочется «чего-нибудь такого». Не «пугать бряцать оружием» нужно было механизаторам совхоза «Яйский», а «грохнуть» так, чтобы у господ яйских на столе оказалась не простая русская хле- ба, а заморский крендель. Рабочие совхоза «Яй- ский», видимо, даже и не подозревали, что забастов-

«милый мурлыкающей пар-

«Демократический Со- юз» и ни той, которую те, уважаемые читатели, по письму подписано псевдо- нимом. Попросту говоря, это — анонимка: ни имени- отчества, ни адреса, ни ро- да занятий. Но, желая до конца остаться верной принципам плюрализма, редакция публикует и это письмо. Однако жаль все- таки, что у автора «земля- ка» подсырел порох в пороховницах. Как-то слабо представляется Дон-Кихот с закрытым забралом.

Резонанс

ЗАМЕТКИ БЫВШЕГО ЗЕМЛЯКА

Свой очерк о Надежде Сорокиной и сейчас помню хорошо, почти наизусть. Потому что никогда такого не писал, потому что человек этот меня очень удивил. И непонятного много было и остается в ней для меня. Много в ее речах было того, с чем никогда не соглашусь. Но хроника жизни, рассказанная ею, поразила...

Она длительное время мыла полы в нашем кабинете, сторбленная, в очках с толстыми стеклами. Она приходила с ведром, полным воды, хорошенько выполаскивала тряпку. Неторопливыми движениями проходила по гладкой поверхности. А потом, сняв тряпку со швабры, залезала в каждый уголок под столом, под стульями, под шкафами. Помню, мы над ней посмеивались: «Сколько тебе платят, бабуля?». «Та ить сто рублей, подкилось». — «Да за такие деньги воды ведро налить да вылить, а ты вон по углам руками елозишь, пыль со столов да с подоконника вытираешь. Зачем это делаешь-то?». Она удивленно эдак, вытаращит глаза, чертыхнется, руками всплеснет: «Дак ты ж, сынок, не картошку здесь сажать будешь».

Частенько мы так иронизировали над нашей техникой, пока случай не представился поговорить с ней. Было это перед женским днем. Готовили мы праздничный номер и все думали, как бы сделать его поинтересней, пооригинальней. «Да вон у вас ровесница Октября ходит», — пошутил кто-то, указывая на бабу Надежду, орудующую тряпкой.

—А чего, и Октябрь помню, и Февраль, — откликнулась бабуля, слабо представляя, с чего это вдруг прозвучало ее имя здесь.

—А сколько тебе лет было тогда, бабуля? — так завязался разговор.

—Та девчонкой я была совсем. Отца забрали на войну. Я одна совсем осталась — мать за два года до этого померла. А отец мой в ноги царю батюшке...

—Постой, бабуля, что-то ты сочиняешь. К какому царю батюшке? — Как это к какому? К нашему царю батюшке, к императору. Он в часть отцову приехал, осмотр проводить. Вот отец набрался смелости, вышел из строя,

в ноги ему кинулся и говорит: так, мол, и так, государь-батюшка, дочка у меня осталась одна. Пропадет сиротинушка. Дозволь, говорит, к дочке отбыть, пропадет ведь девчонка.

—Ну, а царь-батюшка что же? — усмеваюсь я.

—Как что? Отпустил он отца домой. Езжай, говорит, негоже, говорит, дочку маленькую одну оставлять.

—Слушай, бабуля, — взрываюсь я. — Ты сама-то хоть веришь в эти сказки? Будет тебе Николай II такими вещами заниматься! Да и не был он сроду таким добрячком-гуманистом...

—Про гуманистов ничего не знаю, неграмотная я, а что было, то было, — обиделась бабуля. Поджала губки. — Вы вон, молодые, умные. А чего с меня, с дуры старой-то, взять...

—Ладно-ладно, — пошел на примирение я. — Расскажи дальше. Интересно больно.

—А чего рассказывать-то? Ну, вернулся отец. Поселились мы у сестры моей, Ехимовны. У той пятеро детей, муж инвалид да мы с отцом. А тут война гражданская. Белье идут — все загребут. Только овса чуть-чуть нашим лошадам оставляют, чтобы с голодухи те не померли, пока мы сенца не накосим или чего другого не удумаем. Красные идут — и того не оставят. Все подчистую выгребут. Да еще мужикам морду набьют, чтобы те не протестовали. Слава богу, что зеленых не было, али синих каких.

Смеется.

—Так ведь они светлое будущее строили, бабуля, А ты несознательная была.

—Да какое ж оно светлое-то? Чего ж у меня в жизни светлого-то было? А как раскулачивать пришли! Лошаденок, коровенок, курей и то всех повыгребли. Зятя моего в Нарым услали вместе с Ехимовной — сестрой — и детьми ихними. Дом Ваньке Пестерю отдали — голодранцу. Отец вскоре помер, а я в Меженюновку, в леспромхоз подалась. А Ванька Пестерь детей-то настрогал, а работать ленивый был. Даже дров не хотел на зиму приготовить. Ворочал ходил по поленицам, и ребятишек своих к тому причал. Пил да на печке всю жизнь валялся. А как энта самая коллективизация грянула, он и

сполз с печи. Сумку на ж... повесил и разгуливал по деревне. Начальником стал. И дети его в начальники потом пошли. А мы ж трудом своим хозяйство на- ляет им, оглянувшись, увидели. Ведь после револю- ции у нас в доме картошка белое, а это — черное. Эти — друзья, а эти — враги. И хочется, да не могу я верить многим нынешним демократам, выпестованным старой системой. В большинстве своем, в стародавние времена были они ярыми хранителями коммунистической идеи, строителями развитого социализма, а сейчас стали могильщиками того, что сами активно строили.

Нет, всякое, конечно, может быть. Бывает же добро в белых одеждах. Могли осознать, могли все прожить и знать. Сталин не это время тянуть руки на партсобраниях, а в кухне партия была. Народ его любил...

И не пытался я ее переубедить. Потому что понял: бесполезное это занятие. Эпоха, в которую она жила, как в кривом зеркале отразилась в ней. Да не в одной.

Ведь сколько угодно можно призывать ее быть логичной, можно сколько угодно приводить ей веских, убедительных аргумен- тов, исторических фактов, архивных документов, блестяще диалектикой, вряд ли ее переубедишь. Такова она есть. Таковы представители ее поколения. Да и мы, выросшие и воспитанные в пост-сталинское время, несем в своем сознании груз догм и затвердевших истин, с которыми не так-то просто расставаться.

Политик, желающий чего-то добиться, должен знать свой народ, знать, чего он хочет. И чтобы избежать разочарований и искушения привести неразумную паству свою к свету силой (такое было уже), должен выбрать тактику, лось, что храмы сооружа- должен найти общий язык с теми, кого он собирается облагодетельствовать. А вот чего святого. И он стано- вится не просто зданием для молитв, а и частичей истории, души народа.

Или что, потянуло всех обозвал их всяко разное. А начинающий, но уже бесспорно талантливый журналист Володя Родченко воткнул свое легкое, но ядовитое перо в бок ре- троградом-ветеранам.

Меня не перестает удив-

лять, сколь бедно вариан- тами поведение и мышле- ние наших нынешних поли- тиков. Механизм дуалист- ского мышления не позво- ляет им, оглянувшись, уви- деть оттенки. Нет же: это — белое, а это — черное. Эти — друзья, а эти — враги.

И хочется, да не могу я верить многим нынешним демократам, выпестованным старой системой. В большинстве своем, в стародавние времена были они ярыми хранителями коммунистической идеи, строителями развитого социализма, а сейчас стали могильщиками того, что сами активно строили.

Нет, всякое, конечно, может быть. Бывает же добро в белых одеждах. Могли осознать, могли все прожить и знать. Сталин не это время тянуть руки на партсобраниях, а в кухне партия была. Народ его любил...

И не пытался я ее переубедить. Потому что понял: бесполезное это занятие. Эпоха, в которую она жила, как в кривом зеркале отразилась в ней. Да не в одной.

Ведь сколько угодно можно призывать ее быть логичной, можно сколько угодно приводить ей веских, убедительных аргумен- тов, исторических фактов, архивных документов, блестяще диалектикой, вряд ли ее переубедишь. Такова она есть. Таковы представители ее поколения. Да и мы, выросшие и воспитанные в пост-сталинское время, несем в своем сознании груз догм и затвердевших истин, с которыми не так-то просто расставаться.

Ну, хоть убейте, не верю Герою Социалистическо- го Труда Травкину, требую- щему суда над КПСС, доктору исторических наук Афанасьеву, генералу от КГБ Калугину, сыгравшему первую скрипку не в одной человеческой судьбе, сек- ретарю обкома партии, члену ЦК КПСС Ельцину, певшему дифирамбы густо- бровому генсеку, разру- шившему Дом Ипатьева, как не верю Полозкову, Павлову и всему Централь- ному Комитету компартии России. Не верю ни в социализм, ни в капитализм.

И, странное дело, люди не понимают, что принять благую весть, проникнуть- ся верой и верить можно и без этой безвкусной обите- ли. Ведь вера-то не на иконостасе, а в душе.

Впрочем, в наше стран- ное и жуткое время не привыкать к перевернуто- му сознанию. Вот и ба- тюшка, и верующие, не по- дозревая, стали разменной монетой в политической игре, игре искривленного сознания. Попробуй не от- дай РДК воинствующим христианам и их новым сподвижникам, прокатят ведь на выборах!

Вспоминаю кадры, пока- занные по Ленинградскому телевидению. Годовщина гибели экипажа отважного эсминца, поднявшего мя- теж в 1975 году против су- ществующего режима и расстрелянного своими же собратьями. Группа людей с транспарантами, с мега- фонами, чего-то говоря- щие, кого-то обличающие. Настырная журналистка спрашивает у одного из

организаторов: «Кто вы та- кие?». — Мы, — отвечает он, — поклонники подвига моря- ков». Подумать только, поклонники подвига! У Христа, у подвига появи- лись поклонники! Нет, это явно перевернутый мир. «А что ж, вы 19 лет назад сю- да не пришли?» — спраши- вает журналистка. «Ну как, мы рассказывали людям об этом», — теряется по- клонник подвига...

Да, легко идти на амбра- зу, твердо зная, что в ней нет пулемета.

И нет ничего удивитель- ного в том, что вот уже демократом стал историк, посвятивший две свои дис- сертации Парижской Ком- муне и ее влиянию на ре- волюцию социалистиче- скую, бывший алкоголик, бывший убийца стали- нскими методами за справедливость. И никак не могут понять де- мократы и псевдо, что против лжедимитриев и смуты есть только одно лекарство — бунт. Не толь- ко не понимают, но и де- лают все, чтобы заполучить сие снадобье. Пример тому — последний съезд на- родных депутатов РСФСР, забастовки шахтеров.

И вряд ли поймет Алеша Иваньков тех рабочих из совхоза «Яйский». Они, как говорят, находятся с ним в разных весовых категориях. Ведь мужиком, как и бабе Наде, глубоко наплевать на идеи и платформы. Они живут куда более мирски- ми категориями. Их можно ругать за это, смеяться над ними. Но они такие есть. И это надо принять как дан- ность.

Ни в коем случае не хо- чу, чтобы мое письмо расценили как выпад против демократов, коммунистов и бог знает, против кого. Сра- ботала, скорее всего, жур- налистская привычка. Един- ственное, к чему я призы- ваю, — к согласию. Когда же мы, наконец, пойдем, что живем-то в одном доме. Хотим мы этого или не хо- тим, нравимся мы друг другу или нет, но уж коли судьба свела нас вместе, и то надо, наконец, обрести разум и терпимость. Или только страшные катаклиз- мы могут нас объединить?

Константин АНТОНОВ, журналист.

ПОНЕДЕЛЬНИК

Телевидение

19 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 «Утро».

12.30—13.45 Новое поколение выбирает.

21.00 «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.00 Утро делового человека.

Франции».

19.55 «Спокойной ночи, малыши!».

ВТОРНИК
20 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 «Утро».

14.30 Телемикст.

19.45 Концерт.

лефильм. 1-я серия.

Документальный фильм.

20.15 «Спокойной ночи, малыши!».

СРЕДА
21 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 «Утро».

12.15 Актуальный репортаж.

ведливости».

дом». Художественный телефильм.

12.30 «Мы — не в изгнании, мы — в послании».

18.45 Парламентский вестник России.

ЧЕТВЕРГ
22 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 «Утро».

12.30—13.20 «Маллет шоу».

19.40 «Недипломатические беседы».

Лещенко.

11.30 «Мы еще будем жить, настоящей жизнью...».

20.30 «Путь».

ПЯТНИЦА
23 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 «Утро».

11.55—13.05 «Ганна Главари».

20.05 «Холодный дом».

лефильм. 4-я серия.

12.50 Буклет.

20.00 «Вести».

СУББОТА
24 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 «Ранним утром».

спектакль.

17.30 Мультфильм.

рия.

кументальный телефильм.

20.00 «Вести».

ВОСКРЕСЕНЬЕ
25 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00 Ритмическая гимнастика.

11.50 ТОН.

Художественный фильм.

ки.

21.40 Легкая атлетика.

21.40 «Вести».

(Программа ТВ публикуется на газете 17 дней).

МАНЬЯК

Специалисты считают, что это самое страшное уголовное дело двадцатого века

Я давно уже хотел написать о работе в Ростове-на-Дону следственной группы прокуратуры России. Она в течение долгих лет вела поиск опаснейшего убийцы-маньяка. На его счету десятки человеческих жертв — зверски замученные и убитые женщины, дети. Их истерзанные трупы находили в основном за городом в лесополосах. И операция по поимке садиста имела условно-кодовое обозначение «Лесополоса». О ходе ее писать не рекомендовалось — результата не было. Были все новые и новые трупы.

Но вот недавно журналистов пригласили в управление внутренних дел Ростовского облисполкома на брифинг по поводу задержания убийцы-маньяка. О ходе операции «Лесополоса» собравшимся рассказал начальник областного управления внутренних дел М. Г. Фетисов, заместитель прокурора Ростовской области В. С. Калюкин и руководитель следственной группы И. М. Костоев.

Вспомним... Начиная с 1982 года в Ростове и в области стали пропадать женщины и дети. Впоследствии находили их истерзанные трупы. Как сказал на брифинге И. М. Костоев, говорить о том, что убийства были зверскими, было бы слишком мягко. У жертв вспороты брюшные полости, тела расчленены, многие органы маньяк отрезал и уносил с собой...

— Это не первый случай, когда маньяки на сексуальной почве убивали людей. Вспомним витебское, невинномысское, свердловское, иркутское дела, — подчеркнул В. С. Калюкин. — Но по количеству убитых и по тому зверству, с которым совершались преступления, ему нет аналогов не только в нашей стране, а и во всей истории мировой криминалистики. Безусловно, это самое страшное уголовное дело двадцатого века...

Несмотря на все свои несомненные психические отклонения, маньяк прояв-

лял очень большой профессионализм и находчивость при скрытии следов содеянного. Все говорило о том, что преступник — очень умен, прекрасно разбирается в юриспруденции и умеет прятать, как говорится, «концы в воду». Когда сотрудники милиции полностью «перекрывали» лесополосу под Ростовом, аналогичные убийства начинали происходить под Шахтами. Когда «перекрывали» ту зону, трупы стали находить прямо в центре Ростова... Это позволяло ему уходить от возмездия в течение целых восьми лет... Восемью лет непрерывающихся убийств и глумлений над жертвами...

И это при том, что по его следу шли лучшие сыщики страны. Иса Магомедович Костоев прославился раскрытием целого ряда ужасных преступлений. Велика его роль в успешном расследовании аналогичных дел в Невинномысском, Смоленском... Под стать ему и другие члены группы, приехавшие в Ростов на поиски «упыря» из самых разных концов Союза. Особую сложность поисков составляло и то, что, как правило, подобные убийства совершают люди, далекие от преступного мира. Например, в Невинномысском маньяком-убийцей оказался руководитель, в Иркутске — врач скорой помощи и т. д.

В ходе работы следственной группы проверке были подвергнуты более 200 тысяч человек. Была организована сдача крови для определения группы у 163 тысяч водителей и владельцев личного транспорта. За годы работы группы было выявлено 48 тысяч человек, имеющих сексуальные отклонения. На учет были поставлены 5800 ранее судимых, 10 тысяч социально-опасных психбольных, 419 гомосексуалистов... Но преступника среди них найти так и не удалось. В ходе розыска широко использовались съемки скрытой камерой. Фиксировались практически

все мужчины, идущие по городу вместе с мальчиками. Возмездие неотвратимо приближалось. Круг подозреваемых сужался и сужался, все крепче затягивая петлю вокруг этого изверга — Андрея Ч. Он еще гулял на свободе, выискивая следующие жертвы, а за каждым шагом его уже следили сотрудники милиции. Но арестовать еще было рано. Чтобы потом суд не смог вернуть дело на дознание или даже из-за слабой доказанности оправдать убийцу, требовалось задержать преступника на месте происшествия. Для этого переодетые женщины — сотрудницы милиции — направлялись в районы возможного появления маньяка. Конечно, за каждой из них велось самое тщательное наблюдение. Понятное дело, что риск был сверхвысоким. Ведь он мог совершить убийство и до того, как подоспеет помощь. Какими глазами смотрели бы тогда руководители группы на рядовых и близких погибшей? Такой вопрос возник на брифинге. Журналисты услышали, что были приняты все меры для полной безопасности согласившихся на этот эксперимент, на одной чаше весов которого лежала человеческая жизнь, а на другой — возможность обезвредить самого ужасного убийцу. Услышали мы на брифинге и то, что преступник был настолько неординарен, что в борьбе с ним не годились обычные методы розыскной работы.

Что же, победителей не судят. Тем более, что именно таким образом был задержан на месте происшествия маньяк-убийца Андрей Ч. Никто при этом, к счастью, не пострадал. Скрывать свои преступления он не стал. На брифинге не было названо точное число совершенных им убийств: их десятки. По неофициальным данным, которые все-таки просочились из милиции к журналистам, пока он обвиняется в сорок одном убийстве. Но следствие идет — и, вполне возможно,

число может оказаться и намного большим. Ведь уже известно, что он совершал преступления и в других регионах страны. Кто же этот маньяк, изверг, садист? Отличный семьянин, сообщил И. М. Костоев. Очень легко завывал знакомства с самыми разными людьми. Убийцы детей и женщин — свои взрослые дети. В юности он поступил на юридический факультет Московского университета. К счастью, не прошел по конкурсу. Зато поступил и окончил филологический факультет Ростовского университета. Работал председателем комитета физкультуры и спорта в Родионово-Несветайском районе нашей области. Затем — школьным учителем, воспитателем в профессионально-технических училищах, в последние годы работал снабженцем, разъезжал по стране. Сотрудники следственной группы связываются со своими коллегам из этих городов, чтобы выяснить, не оставил ли он и там свои скорбные «следы».

Человек получал наслаждение, мучая и убивая других людей. Десятки несчастных жертв... Нет. Я категорично против истины, называя его человеком. Это и не зверь, ибо волки и львы убивают для того, чтобы прокормить себя. Кто же он? Как умудрялся в семье и на работе так скрывать свою истинную сущность, что жена и дети до сих пор не верят в то, что все эти страшные преступления сотворил он... Тот парень, с которым она когда-то стояла в ЗАГСе, Любимый папочка, который когда-то носил детей на руках, поднимая их высоко-высоко над головой... Потом он теми же самыми руками...

В свое время И. М. Костоев и М. Г. Фетисов целую ночь проговорили с уже приговоренным к смерти невинномысским душегубом Сливко. Тот рассказывал, что внутри него как бы боролась между собой два человека. Один убивал и наслаждался этим, другой горько переживал, жалел своих жертв и раскаивался в содеянном... Сливко безропотно принял приговор и был согласен с ним. В том разговоре он всерьез пытался подсказать нашим следователям, как проще можно поймать своего ростовского «коллегу», намного превосшедшего его и в масштабах (количество убийств), и в жестокости. Узнав в общих чертах о ростовском деле, он с уверенностью сказал, что искать нужно не среди уголовников, а среди положительной части общества.

На столе у следователей жуткие фотографии расчлененных, изуродованных трупов женщин и детей. В следственном изоляторе тот, кто виновен в этом. Если так посчитает и суд, то я бы очень хотел, чтобы с ростовским делом внимательно ознакомились сотрудники отмены смертной казни, посмотрели бы фотографии того, что осталось от жертв на местах преступлений... Не изменят ли они свое мнение?

В. БЛАГОНРАВОВ.

[Материал публикуется из газеты «Ростов-папа», которую вы можете приобрести в киоске «Свободная пресса». Здесь же — много другой новой литературы].

Реклама. Справки. Объявления

СМОТРИТЕ В КИНОТЕАТРЕ 2 серии, в 18, 21 час;
«ПЛАНЕТА»:
18 августа: «ОКНО СПАЛЬНИ» (США), в 17, 19, 21 час;
19—20 августа: «ПАЛАЧ»,

ГОВОРИ: «НИКОГДА» (США), 2 серии, в 18, 21 час;

В РАЙОННОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ (клуб ЛК):
17—18 августа: «ПАЛАЧ», 2 серии, в 18 час;
20—21 августа: «МИСТЕР ПИТКИН В ТЫЛУ ВРАГА», в 17, 19, 21 час;
22—23 августа: «Я СВЕРШУ ПРАВОСУДИЕ» (Индия), 2 серии, в 17, 20 час;
24—25 августа: «АРТИСТ» (Индия), 2 серии, в 18 часов.

Яйской швейной фабрике «Восход» срочно требуются шофер, тракторист на Т-40, слесарь-токарь по изготовлению приспособлений на швейные машины.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйская райэлектросеть ставит в известность всех абонентов райэлектросети, в том числе: Петрова И. С. (пер. Крайний, 1), Шарину Ю. А. (Анжерская, 1—2), Елкина А. С. (Тракторная,

103), Звонарева Ю. М. (Апрельская, 36), Арышева Г. Т. (Первомайская, 7), Валитова М. А. (Анжерская, 8—33), Шейкина А. В. (Анжерская, 8—29), Коробова В. И. (Анжерская, 20—6), Горохова В. Б. (Нахимова, 1—8) в том, что вся задолженность за электроэнергию должна быть погашена до конца месяца. В случае неуплаты электроэнергия будет отключена.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

УТОЧНЕНИЕ

В прошлом номере в публикации «По данным ревизии» следует читать: «С марта-апреля т. г. главный врач установил завышенные должностные оклады ВСЕМУ АДМИНИСТРАТИВНОМУ АППАРАТУ, в том числе себе, главному бухгалтеру, главному экономисту» и дальше по тексту.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор, 2-14-59 — отдел фотоиллюстраций, 2-18-83 — ответственный секретарь, 2-22-35 — отдел советской работы, 2-15-43 — отдел промышленности, 2-15-55 — отдел писем, 2-15-67 — бухгалтер, 2-14-07 — зав. типографией.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.
Тираж 7368.
Объем 1 п. л. Индекс 51954.
Заказ 2046.
Газета подписана в печать 16 августа в 14 час. 30 мин.

Учредители: коллектив редакции и районный Совет народных депутатов.
Адреса учредителей: 652100, р. а. Яя, ул. Советская, 6 (редакция); ул. Советская, 17 (райсовет).

За редактора Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.
Газета отпечатана в Яйской районной типографии.
Адрес типографии: 652100, р. л. Яя, ул. Советская, 8.